

## 财眼

# 新规提高准入门槛 5险企暂停开展互联网财险新业务

日前下发的“互联网财险新规”提高准入门槛,为互联网保险监管制度打上“补丁”。据不完全统计,已有5家财险公司宣布暂停开展互联网财险新业务。记者注意到,目前仍有险企未发布相关公告。分析认为,新规短期或将增加运营成本和业务复杂性,长期利好保险行业高质量发展。

## 已承保客户不受影响

前海财险8月26日公告,根据相关规定,该公司已暂停开展互联网财险新业务,对于已经承保的客户,将继续按照合同约定履行保险责任,保障客户权益。近期,华安保险、渤海财险、安华农业保险、都邦保险先后发布通知,有的已停止开展互联网财产保险新业务,有的自2024年9月1日起全面停售互联网财险。

如此调整,源于金融监管总局8月9日发布的《关于加强和改进互联网财产保险业务监管有关事项的通知》(下称《通知》),明确互联网保险公司之外的财产保险公司开展互联网财险业务,应符合以下条件:最近连续四个季度综合偿付能力充足率不低于120%,核心偿付能力充足率不低于75%,最

近连续四个季度风险综合评级为B类及以上等。不满足上述条件的,应立即停止开展互联网财险新业务。《通知》给予了过渡期,财产保险公司应在切实保护金融消费者合法权益的基础上推进整改,于2024年12月31日前全面符合各项要求。

除了上述5家险企,富德产险、珠峰保险、安心财险目前也未达经营门槛,三家公司暂未发布相关公告。新快报记者昨日看到,富德产险、珠峰保险的微信小程序里仍展示数款财险产品,但已无法在线投保。

## 《通知》将带来更高的合规成本

在业内人士看来,《通知》的实施为互联网保险监管制度打上“补丁”。2021年2月《互联网保险业务监管办

■新快报记者 林广豪

法》修订实施,当年10月互联网人身险领域迎来配套规范性文件,明确经营条件。彼时,渤海人寿、富德产险等多家险企宣布暂停互联网人身险业务。

记者注意到,前述互联网人身险规范的影响深远。以富德产险为例,自2021年12月31日起暂停开展互联网人身险业务,2022年一季度至2024年一季度的风险综合评级均为C类,未满足经营条件。

华福证券分析师表示,短期来看《通知》将带来更高的合规成本和市场竞争压力,但同时促使险企的竞争焦点从市场扩展转向服务质量、风险管理能力和创新能力,推动行业整合,长期来看有助于提升保险行业服务实体经济、服务新市民的水平,助推行业良性发展。

## 2024年A股中报披露接近尾声 社保基金重仓了券商和保险股

新快报讯 记者涂波报道 随着2024年A股公司中报披露接近尾声,投资风格稳健的社保基金持仓浮出水面。据同花顺数据统计,截至8月29日下午4时,社保基金最新出现在530只个股前十大流通股东名单中。从行业来看,较青睐计算机、通信和电子设备、基础化工、医药生物、非银金融和有色金属等行业。

从持股市值方面来看,社保基金持股市值超亿元的个股有316只,其中持有中国人保市值达288.69亿元,占流通股比例达15.79%。社保基金持仓金额第二、三位的个股分别来自方正证券和国信证券,分别持有84.23亿元和39.69亿元,占流通股比例达13.24%和5%。此外,华鲁恒升、比亚迪和太阳纸业等34只个股持仓市值均超10亿元。

从社保基金新进持仓来看,中国移动、中国海油和明泰铝业三家公司,社保基金新进持仓均超10亿元。其中全国社保基金101组合二季度末持有中国移动A股1471万股,二季度末持仓市值达15.84亿元,占流通股比例1.94%。明泰铝业社保基金113组合新进5215.26万股成为第二大流通股股东,占流通股

比例4.37%。除了新进股票外,还有逾百只原重仓股二季度也获社保基金增持,其中常熟银行成为唯一一只二季度同时获4只社保基金增持的个股。此外,二季度社保基金对110只个股进行了减仓,其中减持数量和额度较大的公司包括天融信、金风科技、中国黄金和中国广核等。

从社保基金投资业绩来看,从2001年至2023年的23年时间,年均投资收益率达7.7%,明显高于同期通货膨胀率和投资目标。但作为普通投资人能否直接

“抄作业”呢?前海开源首席经济学家杨德龙表示,“社保基金、汇金等国家队是真正的价值投资,不会受到市场情绪波动的困扰,可以真正做到高抛低吸。在A股市场只有坚持基本面研究,坚持价值投资,投资者才能最终获得胜利。”排排网财富研究员卜益力则建议,社保收益来自于投资组合而非单一股票,投资者对社保持仓要理性看待。而且,社保基金持仓消息具有一定的滞后性,一般投资者无法保持和社保基金完全同步的操作。

### 中报社保基金持仓市值居前个股(截至8月29日)

股票简称	现价(元)	持股市值(亿元)	持股比例(%)
中国人保	5.82	288.69	15.79
方正证券	6.78	84.23	13.24
国信证券	--	39.69	5.00
华鲁恒升	22.26	35.49	6.30
比亚迪	234.85	26.28	0.90
太阳纸业	12.49	24.16	6.26
常熟银行	6.43	21.95	9.97
山东黄金	27.72	21.02	2.12
云铝股份	11.91	20.95	4.47
新奥股份	17.74	20.38	3.45

来源:同花顺

## 招行广州分行落地两单慈善信托,积极践行善本金融

党的二十大报告指出,要引导、支持有意愿有能力的企业、社会组织和个人积极参与公益慈善事业。2016年3月,《中华人民共和国慈善法》提出“慈善信托”。慈善信托是指将一定的财产或资金委托给受托人进行管理和使用,用于支持公益慈善事业。为响应国家号召,招商银行广州分行躬身入局,于2024年上半年落地YG和FF两单慈善信托,在带动金融力量支持共同富裕、实现慈善事业高质量发展道路上迈出了重要步伐。

招行广州分行作为招行在华南地

区设立的第一家分行,始终不忘省内牵头行职责,以金融力量践行社会责任。在共同富裕、财富向善已成为主流价值的背景下,2023年,招行广州分行在推进慈善信托工作中作出了重要工作部署:加强家族信托的运用,利用慈善信托、股权信托等创新模式解决客户个性化需求,要求各私人银行服务团队积极响应客户诉求,通过家族办公室顶层规划和慈善信托架构搭建,为客户实现“财富管理专业性、家族传承稳定性、慈善公益永续性”三者统一。

同时,招行广州分行积极按照该

总行业务指引,加强慈善信托的理念和社会责任感宣导;全面摸排具有慈善意向企业,并根据企业特征及需求制定个性化、多样化的善本信托业务方案,以家族办公室顾问为抓手,着力协同企业、信托机构、慈善协会等业务主体,不断探索“慈善+金融”服务模式,先后落地了YG和FF两单慈善信托。

YG慈善信托项目由山东省国际信托股份有限公司受托,信托初始规模为100万元,旨在支持扶贫济困、科教文卫、保护环境等符合《慈善法》规定的慈

## 上市公司CSR观察

### 庚星股份高层“换血” 却遗失公章 半年报业绩亏损加深 还“不保真”

新快报讯 记者张晓茵报道 庚星股份再度迎来高层洗牌。8月29日,庚星股份公告称,公司董事会同意解聘汤永庐总经理职务、李秀新董事会秘书职务、梁明媚副总经理职务。解聘后,三位均不再担任公司其他任何职务。与此同时,同意选举蒋彬彬为公司副董事长,并聘任蒋彬彬为公司总经理、徐鹏为公司财务总监、汤峰峰为公司董事会秘书。

当天,庚星股份还发布了另一份公告,公司原经营管理层应将公司印章、证照资料清点移交给公司现任经营管理层。然而,公司有关人员称公司印章、证照资料已遗失,未能办理有关移交手续。

对此,有人在股吧调侃称“比电视剧都狗血”“牌匾没丢了?上班不会走错门吧”。在投资者看来,公章丢失不过是管理层内斗的借口。

实际上,庚星股份月内曾进行过一次人事调整。8月1日,庚星股份第三次临时股东大会决议公告显示,现任控股股东浙江海欣作为发起人,成功罢免了8名董事及1名监事,并推选出新一届董事会成员。公司董事长变更为赵晨晨。

董事会之所以“大换血”,系因年内庚星股份原控股股东中庚集团持有的庚星股份股权被司法拍卖,浙江海欣通过竞拍股份成为公司新控股股东。但在后续管理过程中,浙江海欣提出的某些议案屡遭时任董事会反对,双方矛盾升级。最终,浙江海欣自行召集了临时股东大会并罢免了上述人员。

“内斗”愈演愈烈之下,庚星股份的业绩也出现了进一步恶化。庚星股份8月27日发布的半年报显示,上半年公司实现营收2.23亿元,同比增长6.7%;净亏损3659万元,较去年同期扩大。

值得注意的是,董事虞丽新表示,无法保证半年报内容的真实性、准确性和完整性。理由是2023年会计师事务所在审计时发现,公司与相关公司的交易产生了大量逾期应收账款,并因无法评估其信用风险及减值合理性而出具了保留意见的审计报告。今年上半年新增逾期账款并部分回收,但其也无法获取充分适当的依据判断合理性。故无法对公司半年报做出承诺。

针对相关问题,新快报记者昨日致电庚星股份董事会秘书处,但电话接通却无人接听。

专题